Baze podatkov


BAZE PODATKOV - Ponavljanje
1. Opredelite osnovno enoto za merjenje količine informacije!
En bit informacije dobimo, ko izvemo odgovor na vprašanje, na katerega sta možna samo dva enako verjetna odgovora. 

Pri tem moramo imeti 2 enako verjetni možnosti.

2- a) V delovni organizaciji se v osrednjem računalniku zbirajo, obdelujejo in posredujejo uporabnikom različni podatki pomembni za delovanje celotne organizacije. Na osnovi teh podatkov je možno ugotoviti število prisotnih delavcev, vrednost zaloge, se odločiti o nabavi materiala, sprejemanju novih naročil itn. 
Kako pravimo sistemu, ki nam to omogoča?
Pravimo mu informacijski sistem.
2. b) Kaj je naloga informacijskega sistema?

· zbiranje podatkov,

· hranjenje podatkov, 

· obdelava podatkov,

· varovanje podatkov,

· posredovanje podatkov uporabnikom
3.  Po čem se baze znanja ločijo od podatkovnih baz?
Baz znanja se od podatkovnih baz razlikujejo po tem, da so v bazah znanja podatki in pravila, kako te podatke razlagati, shranjeni tako, da jih je možno uporabiti za pregledno reševanje problemov.

4. Katere zahteve mora upoštevati baza podatkov v računalniku?
Podatkovna baza mora izpolnjevati zahteve, ki jih sprejel Ameriški državni inštitut za standardizacijo –ANSI:

b. Podatki v bazi so povezani in urejeni v določenem vrstnem redu;

c. Podatkovna baza je urejena tako, da lahko podatke v njej istočasno uporablja en uporabnik ali več uporabnikov;

d. Podatki se v bazi ne ponavljajo;

e. Podatkovna baza je shranjena v računalniku
5. a) Kaj je domena zaloge vrednosti?
So vrednosti, ki jih zavzame atribut.
b) Kaj je polje?

Polje je element zapisa v katerega vpišemo podatek.

           c) Kaj je zapis?

Zapis je skupina podatkov, s katerimi v podatkovni bazi  predstavimo entiteto.

           d) Kaj je ključ, primarni ključ, tuji ključ, sestavljeni ključ?
· Ključ je en ali več atributov (polj), ki določa vsako vrstico oziroma zapis v tabeli.

· Primarni ključ je atribut, ki enolično določa zapis. Vsako entiteto v podatkovni bazi nedvoumno loči od drugih.

· Tuj ključ je primarni ključ v drugi tabeli.

· Sestavljen ključ sta dva ali več primarna ključa, iz druge tabele.

         e) Katere elemente zajema postopek E-R modela?

· entitete

· razmerja

· atribute entitet

· števnost
6. ER diagram za vodenje evidenc o tem, katere krožke obiskujejo dijaki je pomanjkljiv.
b. Napišite primarne ključe in vsaj 4 lastnosti (atribute) udeležence in vsaj 3 lastnosti (atribute) za tečaj.



Šifra dijaka

Ime in priimek

Spol

Datum rojstva

Ulica

Poštna številka

Telefon
c. Označite razmerje med entitetnima tipoma. V primeru, da je razmerje N:M, ga razrešite.
[image: image1.png]Dijak Dijak - Dejavnost

Dejavnost
ifra dijaka

Ime in priimek Sifra tedaja

Spol

tecaia Ime tecaj
Dawmroista - ¥ Daum " ' Stevilour
Ulica Ocena Nosilec
Postna stevilka Opr_ure tetajaCena
Telefon teéaja




7. V tabeli je 6 zapisov, pismo pa je dolgo 5 strani. Koliko listov nam natisne tiskalnik pri obojestranskem tiskanju po spajanju sestavkov?
6 X 3 = 18   (1. in 2. stran sta na enem listu, 3. n 4 stran na drugem listu ter 5. stran na tretjem listu.  Imamo torej 3 liste in 6 zapisov)
8. Določite primarni ključ med naslednjimi danimi podatki:
d. ime
e. priimek
f. naslov
g. davčna številka
h. poštna številka
i. telefonska številka
9. A) Cene podanih artiklov so se zvišale za 2%:

j. Oblikuj formulo tako, da boste dobili novo vrednost artiklov,
če vpišemo formulo le enkrat in jo nato kopiramo.

Katere celice so naslovljene relativno in katere absolutno?

B) Napišite izraz za izračun vsote, min, max in povprečje  nove vrednosti artiklov.
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A) Odg. A) celica D2 =B2-(B2*$C$2  Celica B2 je naslovljena relativno, $C$2  pa absolutno.
 B)   =SUM(d1:d5)     =MIN(d1:d5)      =MAX(d1:d5)   =AVERAGE(d1:d5)
10.  Podane so 4 tabele podatkovne baze:
ČLAN
[image: image3.png]| Sifra_glana_| ime | priimek | nasloy

1 Miha Tver Tramiska 10
2 Micka Kovat Kamenje 2
3 Lutka Koret Sladaledova 13

(Samostevilo)





CD-ji
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SKLADBE
[image: image5.png]SIFRA_SKLAD|  skladba

1 Clovek sem

2 vettna pornlad
3 Angeli

4 Nagajivka

5 Sreten lovec

6 Allegro non mol

268,
198
218,

701
110
247,




IZPOSOJA
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a) Poimenujte atribute, ki enolično določajo zapis v tabeli:
1. ČLAN : __Šifra_člana
2. CD-JI: _____ Številka CD-ja
3. SKLADBE: _____ Š IFRA_SKLADBE

4. IZPOSOJA: ___ Šifra_člana IN Številka CD-ja
b) Kako imenujemo atribut, ki enolično določa zapis (Obkrožite pravilni odgovor!):

a. Tuj ključ

b. Primarni ključ

c. Sestavljen ključ

c) Uredite povezave (relacije) med tabelami. 

a. Oblikujte relacijski podatkovni model, pri čemer morate v tabeli dodati
i. atribut, ki bo tabele povezal med seboj. Kako imenujemo ta atribut?  Tuj ključ
ii. označbo razmerje med entitetnima tipoma. Katera tabela vsebuje sestavljena ključa? Izposoja
V   tabele napišite atribute in povezave!




d) Kaj se izpiše v podatkovni bazi poizvedbe programa Access
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R: Izpiše se naslov, izvajalec, leto izdaje. Podatki so urejeni po naslovu.
e) Izdelajte poizvedbo, za izpis podatkov naslednjih atributov:

· IME
· PRIIMEK

· DATUM IZPOSOJE

· SKLADBE

Naštejte dodane atribute, ki so omogočili povezavo tabel za prikaz navedene poizvedbe?

[image: image8.png]izposoja

datum izposoje
datum vrritve

Poli:
Tabela
Razvsti
Pokai
Pogoji
i

primekc

datum iposoe

Hacha

e

e

zposoi

<Hadhe





· Dodamo 
· Tabeli izposoja smo dodali primarna ključa (številka CD-ja, šifra_člana), ki sta iz tabele ČLAN in  CD-ji. S tema ključema povežemo tabelo IZPOSOJA s tabelama ČLAN in CD_JI.
· Tabeli skladbe pa smo dodali šifra CD-ja, ki predstavlja tuj ključ v tej tabeli (primarni ključ iz druge tabele) S tem ključem povežemo tabelo CD-ji.
· Izdelamo poizvedbo in izpišemo podatke: ime (urejen naraščajoče), priimek, datum izposoje, skladba.
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